exercice SERA

Exemple « Séraphin SA »

Tableau de répartition du bénéfice |Calculs

Bénéfice de I'exercice 15°000.-
Bénéfice reporté 2'500.-

Bénéfice résultant du bilan 17°500.-
genérale (si petite)

Réserve statutaire 2'000.-

1er dividende (max. 5% du Cap.lib.) 50'000.- x 5% 2'500.-

Reste a répartir 12°250.-
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selon le CO : a partir de ce point I'attribution est libre (décidée
par statuts ou proposée par direction), mais 10% de ce qui
sort de la société va a la Réserve générale issue du bénéfice.

Tableau de répartition du bénéfice [Calculs (solde) 12°250.-
Tantiemes aux administrateurs 8'000.-
10% a la Réserve générale 800.-
2¢eme attribution de dividende : Calcul pour 1% de

. dividende:
Superd|V|dende 1%*50’000 =500
Calculé sur le capital-actions libéré }O:/°|RG =528 3'000.-
. o/ : ;. ola = -
Arrondi aux 0,5 % inférieurs A disposition =3'450/550=
6.27% =>6.0%
6.0% s/ 50°000.-
Attribution & la RG 10% 10% s/ 3'000.- 300.-
. e L s . : 150.-
Béneéfice reporté 'année suivante
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Schéma récapitulatif : répartition du bénéfice

Dividende de base Dividende
+

Superdividende

Dettes AFC

Tantiemes

Réserve générale
(issue du bénéfice)

Autres réserves

Bénéfice

Bénéfice reporté Bénéfice reporté
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Dividendes
Les dividendes sont calculés en % du capital-actions libéré :

- ils sont distribués a partir du bénéfice résultant du bilan
- aprés affectation a la réserve générale de 5% du bénéfice.
> dividende de base jusqu'a 5% du capital libéré

> superdividende au-dela de 5% :

Dividende = dividende de base + superdividende

Les dividendes des sociétés basées en Suisse sont soumis a
I'impo6t anticipé
- la SA retient 35% d'lA et le verse a I'AFC

- les actionnaires ne recoivent que des dividendes (coupons) nets
— Coupons nets = coupons bruts - 35% IA
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Société SERA
Calcul du dividende net

Capital-actions libéré ; 50'000.-
Taux de dividende distribué 11%
Coupon brut 11 % x 50°000.- 5'500.-
moins impOt anticipé | 35 % x 5’500.- 1'925.-
Coupon net 3'575.-

— Coupons nets = coupons bruts - 35% IA
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Coupon net 65%

3'575.-
Entreprise . |Actionnaires

Versement IA 35%

1'925 - Remboursement |IA

1'925.-

AFC




Journal de répartition du bénéfice
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@pital-actions Iibéréj

Beénefice --- BN Entreprise / 5000 - - - -
. g , Reliquat de I'anné :
Bénéfice reporté --- précédente 7/ 2'500 .- - -
11% s/ 50°000 éS"/
--- Dividendes 0S X 0070 --- 3'575.-
--- Dettes AFC .- 1’925 -
--- Tantiémes --- 8'000.-
--- Rés. is. ben. | 750 + 800 + 300 o 1’850 -
- - - Rés. statutaire - - - 2'000.-
--- Bénéfice reporté| Report du solde --- 150.-
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Récapitulatif

Réserve générale (issue du bénéfice)

Utilisation (fonds propres) Constitution
Amortissement des pertes - 5% du BN -> 20%
uniguement ou mesures contre du capital-actions liberé
le chébmage
-> 50% du cap. actions - 10% des montants

distribués aprés 5% dividendes
Ensuite réserve libre
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L’actionnaire Jocelyne possede 5 actions

Comptabilisation c/o « Séraphin SA »

Diviendes Banque 5 Coupons nets 178.75 |178.75

Comptabilisation c/o I'actionnaire Jocelyne

Banque " 50 Coupons nets 178.75 - - -

IA & récupérer +—— Impo6t anticipé 96.25 |---

--- Prod. Plac. Fin. [°0 Coupons bruts




